

ствія чрезвычайно горькія; то развѣ можемъ мы отказаться, хотя въ душѣ, отъ своихъ родимыхъ дѣтищъ? Эти исчадія ада обступятъ насъ и не дадутъ намъ покоя. Кажется, какое будто пустое дѣло было въ началѣ,—поговорилъ—и только, а между тѣмъ.., кажется, посадилъ зерно чуть не съ пылинку, а теперь и корней не выдернешь.

— Какъ доброе зерно приноситъ добрые, а худое—худые плоды: такъ доброе и худое слово. Мы еще мало понимаемъ силу слова.

И если этого высокаго дара не лишены мы, то, понятно, должны дорожить имъ и употреблять его, сообразно достоинству его и нашему, а не дѣлать такъ, чтобы языкъ нашъ былъ огонь, лѣпота неправды, неудержимое зло, исполненное яда смертоноснаго, не приучать его ко лжи и неправдѣ: малѣйшая привычка, какъ худое сѣмя, очень скоро можетъ обратиться въ громадную и даже несправимую привязанность.

Господи, Спасителю нашъ, пострадавшій и умершій за насъ! Замыкаются отъ слезной скорби уста наши при взглядѣ на Тебя, лежащаго предъ нами... Молимъ Тебя, Творца нашего, дай слову нашему послужить на благое, во славу святаго имени Твоего, чтобы великій, Божественный даръ Твой, сохранился въ насъ во всемъ его величій и чистотѣ, и принесъ обильные плоды къ славѣ Твоей, Христе Боже нашъ. Аминь.

*Протоіерей І. Ершовъ.*

**НЕКРОЛОГЪ.** Въ Кузнецкѣ, послѣ весьма кратковременной болѣзни, 23 февр. настоящаго г., скончался о. протоіер. Евѣмій Прокопѣвичъ Діаконовъ, имѣвшій отъ роду почтенныя лѣта и заслуги. Покойный былъ уроженецъ с. Никольскаго, Керенскаго у., сынъ діакона, образование получилъ въ Пензенской д.

семинаріи, откуда по окончаніи курса наукъ, съ степенью студента, 14 декаб. 1824 г., поступилъ на д. свящ. въ г. Вольскѣ, къ соборн. церкви. Въ Вольскѣ, исключая другихъ должностей, Св. Синодомъ опредѣленъ миссіонеромъ въ Сар. епархіи для обращенія въ православіе раскольниковъ, а потомъ, съ саномъ протоіерея, 9 мая 1834 г., переведенъ въ Кузнецкъ на штатное протоіерейское мѣсто. На миссіонерскомъ подвигѣ, въ продолженіе 17 лѣтъ, покойный потрудился не мало: такъ въ Сар. епархіи имъ обращено: иновѣрцевъ, евреевъ, магометанъ и раскольниковъ разн. сектъ въ единовѣріе и православіе 3563 д. Кромѣ прочихъ должностей, имъ занимаемыхъ, онъ проходилъ еще слѣд. должности: члена дух. правленія 30 л., благочиннаго и сотрудника попечительства о бѣдныхъ дух. званія 35 л., директора тюремнаго отдѣленія 30 л., законоучителя въ уѣздномъ училищѣ 25 л. Исключая Высочайшихъ благоволеній, благословенія Св. Синода и многихъ благодарностей отъ начальствъ духов. и свѣтскихъ, онъ имѣлъ слѣд. награды: наперсный крестъ, изъ Св. Синода выдаваемый, ордена: 3 и 2 ст. Св. Анны и 4 ст. Св. Владиміра, послѣдній за пятидесятилѣтнюю службу, и за эту же долговременную службу высочайше разрѣшено ему было принять и носить золотой наперсный крестъ съ брилліантовыми украшеніями, поднесенный прихожанами Кузнец. собора,—сюда же надобно причислить, хотя и общую всѣмъ награду, наперсный бронзовый крестъ въ память отечеств. войны 1853—1856 г. Въ Кузнецкѣ на службѣ состоялъ покойный 42 г., гдѣ и снискалъ полное расположеніе гражданъ, каковое и выразилось горячимъ сочувствіемъ окружающей его среды при погребеніи. Почти весь городъ отъ мала-довелика провожалъ покойнаго своего батюшку въ вѣчность и отъ пламеннаго сердца молился и желалъ упокоенія души его со святыми. Въ жизни его было немало горя: такъ онъ счастьемъ семейной жизни пользовался не болѣе 15 лѣтъ, оставшись вдовымъ съ малолѣтними дѣтьми, каковая жизнь продолжалась 38 лѣтъ. Въ это время онъ сумѣлъ удержаться отъ всѣхъ тревоженій вдовой-одинокой жизни,—сумѣлъ пристроить свою семью, выдавъ дочь (нынѣ тоже умершую) въ за-

мужство за образованнаго и умнаго челоуѣка, (\*) дать образованіе (университетское) двоимъ сыновьямъ, а главное—удержаться не только на той точкѣ, на которой онъ находился при жизни покойной жены своей, но и подняться несравненно выше. Замѣчательно въ жизни покойнаго та черта, что онъ не былъ ни съ кѣмъ во враждѣ или ссорѣ: всегда забывалъ обиды, колкости, насмѣшки и пр. на его счетъ. Миръ праху твоему, почтенный о. протоіерей, возлюбленный о Христвъ собратъ нашъ!

## ОБЪЯВЛЕНІЯ.

### Отъ Братства Св. Креста, въ Саратовѣ.

Въ складѣ Братства Св. Креста продаются слѣд. противораскольническія сочиненія: 1) Листы о „вѣчности Церкви Христовой и св. ея Таинствъ“ по 10 коп. за экз. безъ пересылки, а съ пересылкою 15 коп.; 2) „Объ Австрійскомъ Священствѣ“ брошура, изданная Братствомъ Св. Креста, цѣна безъ пересылки 35 коп., а съ пересылкою 45 коп. за экз. „Совѣтъ Братства, предлагаетъ о.о. Благочиннымъ и Священникамъ Саратов. епархіи выписку означенныхъ сочиненій, съ разсрочкою уплаты денегъ за оныя. Всѣ эти книги весьма полезны и необходимы для духовенства, которое живетъ въ средѣ раскола, для борьбы его съ послѣднимъ.

Въ складѣ же братства Св. Креста продаются: 1) *Новая книга* „Церковно-публичныя собесѣдованія православнаго съ молоканами предметахъ Вѣры“—цѣна 60 коп. съ пересылкою; 2) публичныя лекціи: „*Богъ въ природѣ*“—цѣна 20 коп. безъ пересылки и „*Христовы истины*“: „Безсмертіе души и воскресеніе тѣлъ умершихъ“—цѣна 20 коп. безъ перес.; выписывающіе заразъ эти три книжки, платятъ 1 рубль и съ пересылкою; 3) брошюры: Воспоминанія о публ. церк. бесѣдахъ съ мнимыми старообрядцами и

(\*) Зять протоіерея впоследствии подвергся несчастію и перенесъ много-много горя, отъ чего и жена его сошла въ могилу.... все это не могло не касаться родительскаго сердца о. протоіерея. Много и другаго было семейнаго горя у покойнаго о. протоіерея.